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DIREZIONE DEL CONSIGLIO 

Commissione Consiliare Affari Istituzionali 

  

VERBALE  N. 2 

SEDUTA DEL 16 GENNAIO 2020 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 

 

L’anno 2019, del giorno giovedì 16 Gennaio 2020 la Commissione Affari Istituzionali è convocata 

presso la Sala Firenze Capitale posta al terzo piano di Palazzo Vecchio alle ore 9,00  per trattare il 

seguente ordine del giorno: 

1. Comunicazione del Presidente; 

2. Approvazione verbale precedente seduta; 

3. Approfondimento dell’analisi, ai sensi dell’art. 96 comma 2 dello Statuto di Firenze, della 

proposta di delibera revisionata “Modifiche Statuto TITOLO VIII la partecipazione – CAPO I – 

Partecipazione individuale e collettiva”:inserimento nuovo articolo: “gli istituti di 

partecipazione popolare”. Proponente Roberto De Blasi  

4. Proseguo dell'analisi dello schema per la definizione ed elaborazione di una proposta di delibera 

di modifica dello Statuto ed eventuale votazione; 

5. Varie ed eventuali. 

Alle ore 9 entrano la consigliera Barbara Felleca ed i consiglieri Roberto De Blasi e Leonardo 

Calistri 

Alle ore 9,10  entra il consigliere Andrea Asciuti. 

Alle ore 9.15 entrano i consiglieri  Nicola Armentano, Anotnio Montelatici e Luca Milani 

 

La Presidente Felleca  accerta la presenza dei consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 

Presidente Felleca Barbara  

Componente Armentano Nicola  

Componente Asciuti Andrea  

Componente Calistri Leonardo  

Componente Montelatici Antonio  

Componente Milani Luca  

ed apre la seduta  alle ore 9,20 essendo presente il numero legale dei componenti. 

 

Per la segreteria della Commissione  e’  presente la Sig.ra Paola Sgherri. 

Sono presenti inoltre i consiglieri Roberto De Blasi e Stefano Di Puccio, il Direttore della Direzione 

del Consiglio dott. Pietro Rubellini,  l’auditore nominato dal Gruppo Consiliare Sinistra Progetto 

Comune Carlo Galletti. 

Il Presidente Felleca dopo avere letto l’O.d.G. comunica che presiederà la Commissione perché Il 

consigliere Mario Razzanelli ha comunicato di avere problemi di salute. Conclude ponendo in 

ostensione il verbale della seduta del 9 gennaio 2020 e dichiara che se non ci sono obiezioni sarà 
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dato per approvato a fine seduta. 

La consigliera Maria Federica Giuliani entra alle ore 9,25. 

La Presidente Felleca passa la parola al Direttore Rubellini per l’illustrazione della bozza di 

proposta di modifica dello Statuto. 

Rubellini dichiara di avere elaborato una bozza di modifica dello Statuto che raccoglie le varie 

proposte fino ad ora emerse comprese le proposte inerenti le istanze, proposte e petizioni, 

l’ammissione al voto a sedici anni e l’ultima proposta del consigliere De Blasi quella sul 

referendum propositivo. Conclude illustrando l’iter procedurale del referendum propositivo previsto 

dalla legge. 

La Presidente Felleca ringrazia il Direttore Rubellini e dichiara che è un buon inizio per una 

discussione. 

De Blasi dichiara di essere favorevole all’inserimento della sua proposta nella bozza di lavoro. 

Milani dichiara la sua soddisfazione per l’inserimento della proposta di graduazione delle istanze, 

proposte e petizione. Suggerisce di definire meglio gli ambiti di applicazione. 

Rubellini dichiara che sarebbe opportuno inserire una salvaguardia che impedisca le modifiche allo 

Statuto e a gli Organi del Comune. 

De Blasi concorda con questa salvaguardia. 

Armentano ringrazia Rubellini per l’elaborato presentato. Dichiara che il Gruppo Consiliare 

approfondirà l’analisi al gruppo. 

Miliani ritiene opportuno inserire nella proposta complessiva una parte riguardante l’autonomia del 

Consiglio Comunale. 

La Presidente Felleca ritiene opportuno fare una attenta analisi sugli istituti di partecipazione ed in 

particolare sui numeri in merito ai quorum. 

Alle ore 9,52 entra la consigliera Michela Monaco. 

Calistri ritiene che sarebbe opportuno che tutti i gruppi partecipassero a questa discussione. 

Felleca dichiara che il Gruppo Sinistra Progetto Comune ha nominato un auditore e che tutti gli atti 

e proposte sono inviate ai Gruppi Consiliari. Anche la proposta presentata oggi sarà inviata. Ricorda 

ai presenti che per l’approvazione della delibera contenente le modifiche allo Statuto deve essere 

approvata dai due terzi dei consiglieri. 

Milani dichiara che comunicherà alla Conferenza dei Capigruppo la proposta presentata oggi in 

Commissione. 

Intervengono in merito all’art. 5 bis dello Statuto i consiglieri Armentano e Montelatici e la 

consigliera Monaco.  

La Presidente Felleca, constato che non ci sono altri interventi, chiede ai presenti se hanno preso 

visione del verbale del 9.01.2020 e se hanno delle obiezioni. 

Il consigliere Montelatici propone delle modifiche 

La Presidente Felleca dichiara che le modifiche proposte saranno inserite nel verbale e che il 

verbale della seduta del 9.01.2020 sarà visionato nella prossima seduta. 

 La presidente felleca dichiara chiusa la seduta alle ore 10,15 

 

 

Alla seduta hanno partecipato i consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 

Presidente Felleca Barbara  
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Componente Armentano Nicola  

Componente Asciuti Andrea  

Componente Bussolin Federico Monaco Michela 

Componente Calistri Leonardo  

Componente Giuliani M. Federica  

Componente Milani Luca  

Componente Montelatici Antonio  

 

 

La Segretaria        La Presidente 

Paola Sgherri        Barbara Felleca 

       

     
   

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 23 gennaio 2020. 


